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1- Mise en situation :

, ,m‘:.. _nm ,\\mmzn_ﬁ _n&m_nmnﬁ_nan_.:._.m«:%ué,_nmmn?ag nm_.munimcu::no_‘.anmmnvvu_m
écoute *”. Les efforts sur une voile sont fonction de la surface et de la force du vent qui
provoque une tension sur I'écoute. L'équipier effectuant le réglage de voile agit d'aprés cette

tension. Il est aidé dans sa manceuvre par un mécanisme enrouleur appelé WINCH.

2- Fonctionnement :

._. écoute, 5.393 d une extrémité au coin libre de la voile et enroulée autour du tambour du
s_zn? est maintenue par I'autre extrémité dans une main de I'équipier qui par son action I'empéche
de glisser.

) Afin nm. border i _m <om._n (de la raidir), I'équipier agit sur la manivelle dans un sens ou dans
autre suivant la multiplication qui lui est nécessaire pour opérer aisément. Les engrenages et les

mﬁﬂm:ﬁm cliquets rochets définis sur la feuille 1/5 permettent la sélection de I'une des deux
vitesses.

i

3- Cinématique : (Gpts) (A faire sar s fauile 4/5)
Objectif : On se propose de déterminer le rapport de réduction R1 de lappareil en F* vitesse.

Données :
L'équipier agit sur la manivelle avec une vitesse Vano= 0,2 m/s
Rayon de la manivelle : ry = 250 mm.
Diamétre primitif : d; = 160 mm.
Chaque roue dentée tourne autour de son axe.

Questions :

3.1- Placer le vecteur vitesse ﬂ;ﬂo -
3.2- Déterminer M.“ntvri_._«an?, le vecteur vitesse <8P
3.3- Déterminer V23 0. En déduire le vecteur vitesse Vpzsso.
3.4- Déterminer <|2.uv3. En déduire le vecteur vitesse <Im_.-.\to.
35- Déterminer Vero.

3.6- Déterminer le rapport de réduction R1 entre le pignon .5 et la couronne 1.

4- Dynamique : (5 pts) A\D.ﬁ\lr.sn sur la «M:..:n x.\u.v
Objectif : On se propose de déterminer leffort d fournir par I€guipier pour chacune des 2 vitesses.

théses et modélisation :

1¥* vitesse : rapport de réduction R1 = 0,31.
- 2*™ vitesse : rapport de réduction R2 = oL

Tension sur I'écoute : || T2 || = 15.000 N.
- rayon de la manivelle : rp, = 250 mm.
Rayon d'enroulement du cordage : r. = 60 mm.

- Tension sur le brin mou: || 77 T 1l=0N.
- Rendementn=1. ! &

] oo

>

&

fig.1
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vitesse 28me yitesse

Questions :

4.1- L'équipier développe, en 1** vitesse, une puissance de 80 W. La manceuvre s'effectue, en A, &
une vitesse de 0,2 m/s. Déterminer I'effort appliqué en A par I'homme sur la manivelle.

4.2- Déterminer la tension obtenue ainsi sur I'écoute de la voile.

4.3- L'homme inverse le sens de manceuvre et passe ainsi automatiquement en 2™ vitesse.
Déterminer alors I'effort qu'il doit appliquer afin d'obtenir la tension To.

4.4- De combien de fois a-t-on multiplié l'effort fourni en 2<™<vilesse .
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5- Statique : (SF{S ') [A -Fau'rl Swr ;Lu-u& L5 )
Objectif : On se propose de déterminer les actions sur larbre 6 en vue d'une vérification de ses
dimensions.

Hypotheéses et modélisation :
- Rayon primitif de 6 : R = 15 mm.
- Angle de pression a = 20°.
- Effort fourni par 'homme : || An/m || = 400 N.
- Onnégligera le frottement dans le guidage de l'ardre 6 dans les bagues 11.

" fig.3
j{l = arbre 6 et manivelle
/ A en vue de dessus
17 dackion -
ane o
o AH/M

Questions :
5.1- Calculer, en 2*™ vitesse, l'action de contact en I de la roue 16 sur la partie dentée de 6.
5.2- Calculer le moment de torsion sur l'arbre 6.

e Lo

e wa fig.4
/] 1 “FT arbre 6

| ™Il = 400 N

T 33 1 442 21

5.3- Déterminer les actions de contact Ky ej_l.,m des bagues 11 et 11’ sur 6 (voir fig.4).
Pour cette question on supposera que l'action I est ramenée sur le plan vertical.

6- Résistance des matériaux : (§ Poiﬂ‘lﬁ) ( A,][A'ﬂ:- sor |2 {C“;“C 5/5)

Objectif : Larbre 6 étant modélisé et schématisé comme l'indigue la fig. 5, on se propose de
vérifier sa résistance.

ngq‘rhése :

- -L'arbre 6 est en acier. On prendra Rpe = 120 N/mm?.

- EnKetenl le diamétre de 6 est de 38 mm.

- Le diamétre mini de l'arbre 6 est de 22 mm. t ee
s concentrations de cont trainte gson “03&% S

6.1- Déterminer les équations et tracer le diagramme des efforts tranchants.

6.2- Déterminer les équations et tracer le diagramme des moments fléchissants.

6.3- Calculer la contrainte normale maxi due a Mf. .
6.4- Conclure sur la résistance de l'arbre, so us p. '{flfet de Lo «ﬁ'ee;u,ow
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6- Résistance des matériaux :

On donne :

I 88 112 22 e
. == ITTI1=7.000N.  [[M1] = 400N,

K L I[K1l = 12420N. [T 1] = 5020 N.

64-Conclusions . il el R e G e e e
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